1. Kokio ilgio yra matematinė svyruoklė, jeigu per 2 minutes ji susvyruoja 120 kartų.
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	Matematinės svyruoklės ilgį galime rasti iš matematinės svyruoklės periodo formulės:
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Viską keliam kvadratu:  
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Viską dauginam iš g:   
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Viską dalijam iš 
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Persirašom: 
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Periodą rasime iš formulės: 
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Atliekame skaičiavimus:
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2Matematinė svyruoklė 100 kartų susvyravo per 628 s. Svyruoklės ilgis 9,83 m. Koks tikslus laisvojo kritimo pagreitis toje Žemės vietoje?
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	Tikslų laisvojo kritimo pagreitį galime rasti iš matematinės svyruoklės periodo formulės:                            
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Viską keliam kvadratu:                    
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Viską dauginam iš g:                       
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Viską dalijam iš:  
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Periodą rasime iš formulės:               
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Atliekame skaičiavimus:
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3. Kūno svyravimo periodas vandenyje yra 2 s. Bangos sklinda 0,1 m/s greičiu. Koks tų bangų ilgis?
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	Bangos ilgį rasime pasinaudoję formule : 
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4. Bangos, kurių ilgis 5 cm sklinda 0,4 m/s greičiu. Koks šitų bangų dažnis?
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	Bangų dažnį rasime pasinaudoję formule :
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Periodą rasime iš bangos ilgio formulės: 
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Viską padaliname iš v:  
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Persirašome: 
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Atliekame skaičiavimus: 
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5. Per 2 s ant spyruoklės svyruojantis kūnas nueina 16 cm. Svyruoklės periodas 1 s. Kiek svyravimų įvyko per 2 s? Kokia svyravimų amplitudė?

Jeigu periodas 1 s, o periodas parodo vieno pilno svyravimo laiką, tai per 2 s įvyks du svyravimai.

Jeigu per du svyravimus kūnas nuėjo 16 cm, tai per 1 svyravimą nueis 8 cm. Vieno svyravimo metu kūnas nueina atstumą, lygų keturioms amplitudėms, vadinasi amplitudė yra 2 cm.

6. Kokį kelią per 4 s nueina ant spyruoklės svyruojantis kūnas, jeigu jo svyravimo periodas 0,5 s, o amplitudė 1 cm?

Kadangi vieno svyravimo trukmė 0,5 sekundės, tai per 4 s įvyks 8 pilni svyravimai.

Per 1 pilną svyravimą kūnas nueina kelią, lygų keturioms amplitudėms, t.y per 1 svyravimą nueis 4 cm. Kadangi iš viso įvyko 8 svyravimai, kūnas nuėjo 32 cm.
Užduotys norintiems perrašyti kontrolinį darbą:

1. Apskaičiuokite matematinės svyruoklės ilgį, jei žinoma, kad jos svyravimo periodas 4 s.

2. Nežinomoje planetoje 1,5 m ilgio matematinė svyruoklė svyruoja 2 Hz dažniu? Koks jos svyravimo periodas? Koks planetos laisvojo kritimo pagreitis?

3. Bangos greitis 3 m/s. Koks tos bangos periodas ir dažnis, jeigu jos ilgis 9 m?

4. Bangos dažnis 5 Hz. Kokiu greičiu plinta 12 m ilgio banga?

5. Bangos periodas 2 s. Koks bangos ilgis, jeigu jos greitis 4 m/s?

6. Kokį kelia per 15 s nueis svyruojantis kūnas, jeigu svyravimo amplitudė 3 cm, o svyravimo periodas 3 s?

7. Kokį kelią nueis svyruojantis kūnas per 10 s, jeigu svyravimo dažnis 0,5 Hz, o amplitudė 5 cm?

8. Per 8 s ant spyruoklės svyruojantis kūnas nueina 16 cm. Svyruoklės dažnis  2 Hz. Kiek svyravimų įvyko per 2 s? Kokia svyravimų amplitudė?
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